3 juin 1774
Testament de Laurent ROQUE férriole 
de Balagué
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L’an 1774 et le 3ème jour du mois de juin, avant midi au lieu de Balagué et dans la maison de Laurent Roque dit ferriole paroisse du dit Balagué au diocèse de Couserans sénéchaussée de Pamiers, par devant nous Dominique Ferré notaire royal de Balaguère requiert, présent les témoins ci-après savoir: 
Me Pierre Joseph Baron bénéficier du chapitre de Couserans habitant de la ville de Saint Lizier, 
Bernard Antras dit Murasse,
Etienne Roque dit Layo,
Raymond Bareille dit Lacaze fils de feu autre Raymond,
François Lompedé dit Barron
François Antras dit Pissat
Le jeune Roque dit Courdé travailleur habitant du dit Balagué 
Fut présent et constitué en personne Laurent Roque dit ferriole brassier habitant du dit Balagué lequel, malade, ayant cependant des bons sens, parfaite mémoire et entendement comme il nous est apparu et au vues des témoins, et craignant d’être prévenu* de la mort, persuadé qu’il n’y a rien de certain, ni d’incertain que l’heure d’y celle, a voulu faire et ordonner son présent testament nuncupatif et dispositions de dernières volontés en la forme qui suit. 
Premièrement, comme fidèle chrétien a fait sur lui le signe de la trinité sainte croix, disant :
In nominé patris et filii, et spiritus sancti amen,
a recommandé son âme à Dieu, à la glorieuse Vierge Marie à Saint Laurent son patron, tous les Saints et saintetés du paradis les priants d’intercéder pour lui auprès de la divine miséricorde. 
Veut et entend le dit testateur que son corps soit inhumé dans le cimetière de l’église Saint Vincent du dit Balagué à la sépulture de son auteur que les honneurs funèbres bout de neuvaine et bout de l’an lui soient faites suivant son état et condition au dépend de son bien.
 Plus a dit le testateur qu’il veut que trois trentenaire de messes basses de Requiem lui soient dites pendant les deux années après son décès par M le Curé de Balagué.
La rétribution des dites messes une fois payable par son héritier bien nommé suivant le règlement du présent diocèse.
 Plus laisse et lègue le dit testateur à l’œuvre purgatoire de l’église du dit Balagué la somme de 6 Louis payable pendant l’année de son décès.
 Plus laisse et lègue le dit testateur à la fabrique de l’église de Balagué la somme de 60 Louis payable pendant les deux années après son décès 
 Et au doyen du dit leg, le dit testateur veut et entend  qu’au cas où il se trouverait quelques obligations de ses prédécesseurs en faveur de la dite église il demeure pour acquitté et purgé.
 Plus laisse et lègue le dit testateur à Marie Thérèse Bassat sa mère la somme de 6 Louis pour les droits qu’elle pourrait prétendre sur les biens payables pendant l’année de son décès, de quoi il la prie de se contenter moyennant quoi il la faite et institué son héritière particulière.
Plus a déclaré le dit testateur qu’il a six enfants vivant de son mariage avec Bernarde Sales son épouse nommés 
Jean Roque, Ambroise Roque, autre Jean Roque et autre Jean Roque les fils. Anne Roque et Thérèse Roque ses filles.
Et pour éviter ente-eux toute forme de discussion au sujet des biens, il les a réglés de la manière qui suit :
 Laisse et lègue le dit testateur au dit Ambroise Roque son fils pour son droit de légitime tous les biens et droits qui lui sont avenus au terroir d’Arrout et Cescau et actuellement jouir et possédés par Jeanne Bassat sa tante maternelle habitante du dit Arrout. 
A laquelle le dit testateur laisse et lègue la jouissance et administration sa vie durant, sans qu’elle soit tenue de rendre aucun compte. Lui léguant par après le reliquat au cas où il s’en trouverait. Au moyen de quoi il l’a fait et institué son héritier particulier, et qu’au moyen de ce il ne puisse rien plu prétendre ni demander sur ses bien pour ses droits de légitime ni supplément.
[bookmark: _Hlk141198633] Plus laisse et lègue le dit testateur au dit Jean Roques son fils cadet la somme de 800 Louis pour son droit de légitime payable lorsqu’il se colloquera en mariage ou atteint l’âge de 25 ans aux pairs* et termes que ses proches parents et amis trouveront à propos moyennent quoi il l’a fait et institué son héritier particulier et qu’au moyen  de ce il ne puisse rien plus prétendre et demander sur ces biens pour droi de légitime ni supplément.
 Plus laisse et lègue le dit testateur à autre Jean Roques son autre* fils cadet la somme de 800 Louis pour son droit de légitime payable lorsqu’il se colloquera en mariage o atteint l’âge de 25 ans aux pairs* et termes que ses proches parents et amis trouveront à propos moyennent quoi il l’a fait et institué son héritier particulier et qu’au moyen  de ce il ne puisse rien plus prétendre et demander sur ces biens pour droit de légitime ni supplément.
Plus laisse et lègue le dit testateur à Anne Roque sa fille la somme de 900 Louis et les farde* ou dortalirer* faisant l’usage du païs pour son droit légitime payable lorsqu’elle colloquera en mariage ou atteint l’’âge de 25 ans aux pairs* et termer* que ses proches parents et amis trouveront à propos moyennent quoi il l’a faite et instituée son héritière particulière et qu’au moyen de ce elle ne puisse rien plus prétendre ni demander sur ses biens pour droit de légitime ni supplément.
Plus laisse et lègue le dit testateur à Thérèse Roque sa fille la somme de 900 Louis et les farde* ou dortalirer* faisant l’usage du païs pour son droit légitime payable lorsqu’elle colloquera en mariage ou atteint l’’âge de 25 ans aux pairs* et termer* que ses proches parents et amis trouveront à propos moyennent quoi il l’a faite et instituée son héritière particulière et qu’au moyen de ce elle ne puisse rien plus prétendre ni demander sur ses biens pour droit de légitime ni supplément.
 Comme la dite Bernarde Sales son épouse est enceinte, si elle accouche d’un fils le dit testateur lui laisse et lègue pour son droit de légitime la somme de 800 Louis pour son droit de légitime payable lorsqu’il se colloquera en mariage o atteint l’âge de 25 ans aux pairs* et termes que ses proches parents et amis trouveront à propos moyennent quoi il l’a fait et institué son héritier particulier et qu’au moyen  de ce il ne puisse rien plus prétendre et demander sur ces biens pour droit de légitime ni supplément.
pour son droit de légitime payable lorsqu’il se colloquera en mariage o atteint l’âge de 25 ans aux pairs* et termes que ses proches parents et amis trouveront à propos moyennent quoi il l’a fait et institué son héritier particulier et qu’au moyen  de ce il ne puisse rien plus prétendre et demander sur ces biens pour droit de légitime ni supplément.
Et si elle accouche d’une fille le dit testateur laisse et lègue la somme de 900 Louis et les farde* ou dortalirer* faisant l’usage du païs pour son droit légitime payable lorsqu’elle colloquera en mariage ou atteint l’’âge de 25 ans aux pairs* et termer* que ses proches parents et amis trouveront à propos moyennent quoi il l’a faite et instituée son héritière particulière et qu’au moyen de ce elle ne puisse rien plus prétendre ni demander sur ses biens pour droit de légitime ni supplément.
 Plus lègue et laisse le dit testateur à la dit Bernarde Sales son épouse la jouissance et administration de tout et chaure* les biens qu’il a dans la judirection du dit Balaguère jusque à ce que les héritiers bas nommés ait* atteints l’âge de 25 ans sans qu’elle soit tenue de rendre aucun compte, lui léguant par exprès le reliquat en cas il si en trouverait.
Et si après que son dit fils héritier bas nommé aura atteint l’âge de 25 ans, et qu’elle ne puisse pas vivre ni cohabiter avec lui, le dit testateur lui laisse et lègue l’habitation de la moitié de la maison a prendre du côté du pendant du feu et la jouissance de la quatrième partie du jardin. le tout situé au lieu dit Balagué.
 Plus lui laisse et lègue de pension annuelle et viagère  la quantité de quatre setière de blé froment, trois setier millet noir, un setier de fèves, 30 pots de vin, un quart de lait par jour, la somme de 30 louis par an et la faculté de semer tous les ans un quartier de graine de linet* dans son fonds le tout en menant une vie viduelle* et honnête.
Veut et entend le dit testateur qu’au cas le dit Ambroise Roque son dit fils viendrait à décéder en bas âge, ou sans enfants de légitime mariage, que le bien qu’il lui a légué fassent retour par droit de substitution en faveur de Jean Roque son dit frère cadet.
Et au cas celui-ci viendrait aussi à décéder en bas âge, ou sans enfants de légitime mariage, le dit testateur veut que les dits biens fassent retour en faveur du dit autre Jean Roque son frère cadet par droit de substitution aussi.
Et au cas le dit Jean Roque son fils ainé et son héritier général bas nommé venait à décéder en bas âge ou sans enfants de légitime mariage le dit testateur veut et entend que les biens dont il sera nommé héritier fassent retour en faveur de Jean Roque son dit frère puis né après Ambroise par droit de substitution.
Si le dit Jean venait aussi à décéder  en bas âge ou sans enfants de légitime mariage les dits biens feraient retour par droit de substitution en faveur de l’autre dit Jean Roque son dit fils cadet.
Et  si au cas ou les dits Jean fils ainé et le dit Ambroise son second fils venait* à décéder comme dit et tous les deux, le dit testateur veut que les biens situés au dit Balaguère fassent retour par droit de substitution au dit Jean puis né. Et ceux situés au dit Arrout et Cescau fassent retour aussi par droit de substitution en faveur de l’autre Jean son dit fils cadet.
Et en tour* et chose* ses biens*, noix*, droits, nommer* et actions, meubles et immeubles situés dans la juridiction du dit Balaguère, en quoi qu’il puissent consister le dit testateur a fait et institué pour son héritier général et universel  et de la propre bouche l’a nommé et sus nommé Jean ROQUE son dit fils ainé pour par lui faire et disposer des biens du testateur et après le décès d’y celui à ses plaisirs et volontés à la charge par lui d’acquitter les legs et clauses du présent testament, cassant révoquant et annulant leur autre testateurs, codicille et donations, ou autre dispositions de dernières qu’il pourrait avoir à devant fait, voulant que le présent seul vaille et subsiste comme testament codicille, donation ou dispositions de dernières volontés, et par la meilleure forme de droit qu’il pourra valoir en ce qu’il contient sa volonté en laquelle il a persisté et persiste, après que le présent a été fait, et lui a été lu et cela en présence des sus dits témoins qui ont assisté au présent testament depuis le commencement jusqu’à la fin et qui l’ont entendu dicté et nommer au dit testateur.
Le dit Me Pierre-Joseph Baron prêtre bénéficiaire et le dit François Antras dit Pissat soussigné avec le dit Laurent Roque testateur de ce requis. Les autres témoins ont dit ne savoir signer de ce aussi requis par nous dit Notaire soussigné.
= Roque Testateur = Baron prebaudier = Antras = Ferré Notaire Royal  signé à la minute
Contrôlé à Castillon le 10 * 1774

Le dit Laurent Roque ferriole décédé le 28 juin 1774.








· Biens 
· Espèces ( Environ 5000 louis)
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